

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szida József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztő:
Dr. HAUS JÓZSEF.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak
Házhoz küldve vagy bérmentés postai széküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre . . . 8 . . . Egyes szám ára 16 fillér.

Strájkjog.

A munkaadók állandó veszedelme: a sztrájk, napjainkban nagyon gyakorivá vált. A sztrájkok napirendre kerülésével az érdekeltek szervezetei, iparkamarák, ipartestületek, az Országos iparegyesület stb., törvényhozási és közigazgatási intézkedéseket sürgettek a kormánytól a sztrájkok tárgyában.

Egy idő óta a sajtóban mindenféle alakban történt magától az a hír, hogy a kereskedelmi miniszteriumban készül a sztrájk törvény tervezete. E helyett a miniszterelnök mint belügyminiszter és kereskedelemügyi miniszter rendeletet bocsátott ki a közigazgatási hatóságokhoz, melyben a sztrájkokkal szemben követendő magatartás iránt adnak utasítást a törvényhatóságoknak s iparhatóságoknak.

Tisza István gróf belügyminiszteri rendelete kijelenti, hogy az ipartörvény, amidőn érvénytelennek mondja a munka feltételeknek megváltoztatására irányuló összebeszéléseket, ezzel nem kívánja a tömeges munkabeszüntetést, tehát a sztrájk-

A halál küszöbén.

Még az éjjel; — mondta az orvos — nem mozdulhat, nincs hozzá ereje.

Fehér párnán nyugszik viaszhalvány, becsott arca, csak szeme alatt mutatkoznak nagy vérvörös foltok; orozái elaszottak, orra éles mint a halotté. A vállak kilátszanak a takaró alól — nem férfivállak ezek már — csak bőrrel takart csontok. Az erőtlen karok elterpeszkednek a takarón — olyan vékonyak, mint a gyermeké és hosszúak, mint a sétatob. Nem emelheti fel őket, nem fordíthatja egyik oldalról a másikra — a borzasztó betegség elsenyvesztette minden erejét.

Igy fekszik itt és alszik. Melle zihál, minden lélegzetét köhögés kíséri.

Ferencc az ágy mellett ül, aggódva figyelő öcsése arcát — a rettenetes halálhörgésre már figyet se vet, annyira hozzászokott már. Szemébe könyvek csillognak, nem fogja el zokogását.

Igy szenvednek ketten a szegényes szobában — az egyik aludva, már félig átszellemülve, a másik könyező szemekkel örködve öcsése álma fölött.

Öreg este. Künn zivatar és eső esapdossa az ablakot; vihartompította ütések hallatszanak

ket eltiltani — kellett az iparhatóságok a törvény e világos rendelkezését eddig legnagyobbreszt így magyarázták — hanem csak azt az elvet akarja kifejezésre juttatni, hogy a munkabeszüntetés minden egyes munkás szabad elhatározásának a kifolyása legyen. Ha tehát minden egyes munkás szabad elhatározásból szünteti be a munkát tömegesen, azaz sztrájkol, ezt az ipartörvény említett rendelkezése ellenére jogos cselekedetnek minősíti a miniszterelnök rendelete.

Közelebbről határozza meg a sztrájk megengedtségének feltételeit a kereskedelemügyi miniszter rendelete, mely szerint a munkásoknak jogában áll a munkaszerződés feltételeinek betartása mellett, tehát a felmondási határidő eltelte után, a munkát tömegesen beszüntetni.

Mindkét sztrájkrendelet csak azt követeli a munkástól, hogy a szerződésben elvállalt köteleességeknek tegyen eleget. Pedig a munkások nemcsak akkor károsítják meg, esetleg teszik tönkre munkaadójukat, ha a szerződésileg elvállalt munka elvégzése után tagadják meg egy-

a közeli toronyóráról — kilenczet üt az óra. A szobácskát egy lámpa komor és gyér fénye világítja meg, mert a lámpát a fehér üveghanggal takarta be Ferencz, a festő, s reá apró képecskéket és vázlatokat vetett.

Most a beteg airtelen nagy erőfeszítéssel kissé félrehajta fejét — fölébredt és kinyitja szemét. Ferencz azonnal vidám arc kifejezést erőltet magára.

»Ne aggódjál, testvér,« vigasztalja, »nyárra megint egészséges leszel, az orvos mondta.

A beteg mosolyog; a remény gyenge sugara tartja még benne a lelket. De csakhamar ismét eltűnik a mosoly, arczáról látszik, hogy valamit mondani akar, tekintetében valami kérdés rejlik, ami a fontosabb, sokkal fontosabb neki fölépülésénél. Arczáról láthatólag mutatkozik az a kín, hogy beszélőképességét nem tudja visszanyerni, ajkai egyre mozognak, tüdeje minden erejét összeszedi, csak hogy egyetlen szót rebeghessen. De ebből a nagy erőltetésből nem lesz szó — Ferencz egészen lehajta fölét öcsése ajkához, — soká, hosszú, kínos percekig. Még egyre remégnék a beteg ajkai és Ferencz fájdalmas varakozással lesi, hogy a hörgőből csak egy szót kivethessen. Majd úgy tetszik neki, mintha megértette volna ezt a szót:

szerre a munkát, hanem épp oly mértékben ártanak az iparosnak, ha a tömeges összebeszéléssel való munkabeszüntetést bármikor jogosan használhatják fel jobb munkafeltételek reményében.

Egy sztrájk törvény helyett tehát, mely az amugy is ezer baj között élő magyar ipart a folytonos sztrájkok ellenében biztosítsa s a termelés körülményeit lehetőleg állandóvá tegye, kaptunk kormányrendeleteket, melyek a sztrájkot legális eszköznek jelentik ki. A rendelet arra vezethet, hogy a munkaadó kénytelen lesz vagy mindig akkord munkát végeztetni, vagy pedig munkásaival a mindenkori elvállalt munka elkészítése iránt külön szerződést kötni. Ilyen módon a munkafeltételek stabilitásáról szó sem lehet majd.

De semmi garanciát nem nyújtanak a rendeletek arra nézve sem, hogy a munkások a felvállalt munkát a kikötött feltételek mellett tényleg el fogják végezni. A sztrájkrendelet megkönnyíti a sztrájkok szervezését iparszerűleg üző sztrájkvezetők és szervezők munkáját — kiket

»Színház!« amit hangosan ismételt. Öcsése réveteg tekintetű szemében fény csillog.

»Még nem tértek vissza, Frigyes, még csak kilencz óra. De egy óra múlva — egy óra múlva már megtudhatsz mindent, te szerencsés költő! Egy óra múlva itt lesznek s elmondják neked sikereidet. Fényes dicsőséget fogsz aratni, — ugy-e?»

A beteg boldogan mosolyog és Ferencz veszi észre, hogy szívesen hallja ha erről beszél.

»Első színműved, öcsém,« folytatja. Minő siker és taps lesz! Bárcsak mi is ott lehetnénk, ugy-e?« Erőltetve nevet, visszafojtja a sírást.

Lassan mulik az idő. Ferencz folyton beszél, hiszen látja, milyen jól esik a szerencsétlen öcsésének. Künn tombol a szél és az eső verdesi az ablakokat; most a zivatar süvöltését ismét áthatja a közeli toronyóra tompa hangja. Tízét üt. A lépcsőről lépések halatszanak — a beteg meghallotta, szeme örömben uszlik.

»Ök azok, ök!« kiálta Ferencz s az ajtóhoz siet, hogy kitarja.

A két jóbarát belép. Ledobják fölöttök.

»Titkoljátok előtte, mily veszedelmes az állapot!« sugja nekik Ferencz.

Ezalatt rettenetes izgalom fogta el a szerencsétlen beteget. Melle még bevesebben zihál,

Podwinetz Izidor

butor, pénzszekrény, varró- és irógép-
varrógép és kerékpár főraktára

Lugos, Izabella-tér
sárga házban

jellemző elnevezéssel ujabban »sztrájk-mesterek«-nek kereszteltek el — minthogy a rendeltre való hivatkozással mindig biztatni fogják a munkást, hogy ime, maga a kormány is a tömeges munkabeszüntetést jogosnak és megengedettnek vallja. Erre pedig alig ha volt szükség.

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 81.

Dr. Lendl Adolf a rékási járás országos képviselője választóihoz nyílt levelet küldött a megyebizottsági tagok választására nézve, melyben választóinak a megválasztandóra vonatkozólag ad tanácsokat. Tagadhatlan az, hogy Lendl dr. fellépése szokatlan, de feltétlenül elismerésre méltó. Eddig nem tartatott illő dolognak a választókkal érintkezni, csak közvetlenül a választás előtt, mert a közbizalomnál sokkal erősebb volt a hatalom szava, mint a céltudatos politikai meggyőződés. Lendl dr. a választóival való érintkezésben párját ritkító szokást honosít meg. Ezt a szép példát sokan eltanulhatnak.

Izr. Istentisztelet. Az izr. templomban a péntek esti istentisztelet további intézkedésig fél 5 órakor veszi kezdetét.

Nemzetiségi alapon álló kereskedelmi társaságok alapítása tilos. Az újvidéki szerb keresk. egyesület mint szövetséget az általános gazdasági hivatáson kívül, még feladatát tünteti ki saját tagjainak, kik csak szerb testületek, egyesületek és intézmények, vagy szerb nők és férfiak lehetnek, anyagi segítséget, a szerb ifjuság minél szakszerűbb nevelését,

szóráról tisztán láthatni azt a kínos vergődést, hogy be-zéni, mozdulni akar, de nem tud. Ajkai rezegnek, csak egy szót rebeghetne el! De csak idomtalan, érthetetlen hangok törnek ki belőle.

»Hallatlan siker!« hallatszik egyszerre két hang.

A költő szemei kitágulnak, száját feltárja és egész testén remeg. Hőrgésbe hirtelen rekedt, zokogó hangok vegyülnek. Barátjai az ágy mellé állnak.

»Üdvözlök, jó Frigyesem!« kezdi az egyik. Ujjongtak és tapsoltak, mintha tudták volna, hogy ezzel örömet szereznek neked. Kihívtak a lámpák elé, minden felvonás után hatszor-hétszer. Szerencsekívánatokat hozok neked barátaidtól, az egész világtól!»

Frigyes átszelleműlten mosolyog — sir és nevet egyszerre. Ugy látszik, egészen elolvad boldogságában és beszélni akar. Ferencz ismét lehajítja fülét a beteg ajkához s onnan alig érthetően hangzik: »Többsé!»

A jóbarát ismét beszél és referál; dicséri, magasztalja a költő darabját; elmondja minden egyes jelenet hatását; a két testvér hallgatja, míg a másik látogató a sarokban sir. Ekkor már Ferencz sem türtőztetheti magát, elfordítja arcát, s ő is sir. Azután a sarokba húzódik a könyező barát mellé.

»Még az éjjel, mondta az orvos!« nyögi.

A beteg költő arca pedig sugárzik az örömtől és szeme csillog. Künn sivit a szél és eső verdesi az ablakot. A toronyóra tizenegyet üt.

szerb könyvek kiadását, tönkrement tagok felsegítését, szakkönyvek kiadását s ezt a szerkesztőbizottság kirendelését és egyleti czélokra szánt hagyatékok és letétek elfogadását is. A czég bejegyzésének közzétételét a czégbiztos abból az okból, hogy a szövetséget a tövényben meghatározott keretekben túl meg nem engedett czélokra kíván szolgálni alapszabályai értelmében, megtagadta, mire az újvidéki törvényesek a szövetséget feloszlatták. A szeptemberi ítéletbíróság végzését helyben hagyta, oly értelemben, hogy a »Szerb kereskedelmi egyesület« mint szövetséget Újvidéken» czégek nem a feloszlata mondatik ki és az ebből kifolyóan szükséges további eljárás rendelkezik el, hanem ennek a czégnek a bejegyzése tagadatik meg, mert a tisztán és kizárólag anyagi, gazdasági érdekek jogrendjét szabályozó K. T. nek szelleme egyáltalában kizárja, hogy kereskedelmi társaságok nemzetiségi alapon keletkezessenek és folytathassák működésüket, már pedig ebből a szempontból a betérjesztett alapszabályoknak számos rendelkezése, sőt már maga a bejegyzettni kért czég szövegében előforduló »szerb« jelző is a szövetséget czélja tekintetében félreértésekre szolgáltatott alapot. A kuria a napokban a határozat ellen beadott felfolyamodást hivatalból visszautasította.

Szabad Lyceum. A lugosi Kereskedő ifjak egyesülete által rendezendő felolvasások a megvalósuláshoz közelednek. A felolvasások a Magyar Kaszinó helyiségeiben tartatnak meg a következő műsorral: Szombaton nov. hó 12-én, Lendvay Miklós Temes vármegyének t. b. főjegyzője és lapszerkesztő: »Emberszeretet és Hazaszeretet« Szerdán nov. hó 16-án, főtitkár Dr. Handler Simon: Madách: »Az ember tragédiájáról.« Szombaton nov. hó 19-én, Dr. Vértess Adolf ügyvéd, Temesvárott: »Hit és tudomány.« Szerdán nov. hó 23-án, Dr. Kovács Gyula, gimnáziumi tanár, Temesvárott: »Társadalmi formások.« Szombaton nov. hó 26-án, Dr. Szana Sándor a kir. áll. gyermekmenhely s a gyermek-poliklinika igazgató-főorvosa Temesvárott: »A gyermekvédelemről.« Mint a műsorból látjuk, a felolvasások igen élvezetesnek ígérkeznek, amelyekre különösen felhívjuk a közönség figyelmét. A felolvasások kezdete este pontban 9 órakor. Jegyek e öre válthatók: Grünberger Ede czégnél, a Kosár-téle cukrászdában és Dentsch Sándor egyesületi jegyzőnél, szeszgyár iroda.

A posta köréből. A posta- és táviradkiadó temesvári kurzusa november 15-én veszi kezdetét. A tanfolyamot Ratkovszky Ödön kir. főmérnök vezeti. A tanfolyamra eddig több mint százán jelentkeztek.

A temesvári kultur-ünnep. Lezajlottak a »Múzeumok és Könyvtárak országos Szövetségének« temesvári közgyűlésével kapcsolatos ünnepségek, melyek előreláthatólag mély nyomokat hagynak vissza a város kultur-életében. Örömmel észleltük, hogy a vendégek el voltak ragadtatva a látottaktól és tapasztaltaktól, s a legteljesebb elismeréssel nyilatkoztak Temesvár nemzeti közművelődési törekvéseiről és arról a céltudatos, komoly, sikeres kultur-munkáról, mely Temesvárott a legutóbbi időben folyik. A fővárosi sajtó igen melegen emlékezik meg az ünnepségekről. A »Budapesti Hirlap«, Rákosi Jenő lapjai péld. ezt írja: »Wlassics Gyula volt közoktatásügyi miniszter a mai napon egy szép és tartalmas beszédben a magyar kulturát hirdette Temesvárott. Jó

helyen jó dolgot művelt. Mert Temesvárott Többsz. polgármester osdatávó hazafias magyarságával az élőkön, a magyar kultúra munkáival fényes sikerrel törnek előre. A Hunyadiak a szép és nevezetes városa néhány évtized múlva egyik vezérvárosa lesz a magyar nemzet fölemelkedésének.«

Határ az országban. Ollóság község határában megrendült eset történt. Vojna János teregetesti földműves október hó 27-én d. u. 5 óra tájt két falubelijével Lugosra haza sietett gyalogszernel. Ollóság határában a két társ mögötte elmaradt. Amint Vojna egyre előre haladt, a vele szembe jövő kocsi előtte hirtelen megállt s a rajta ülő osnan leugorva, az utazói fák egyike mellől kirántva a karát, az ott közönségben levő dicsőpasztorok felé rohant. Ezek futásnak eredtek. Üldözőjük látva, hogy már nem érheti őket utól, visszafordult s fenyegetve a karóval, most Vojna Jánosra vetette magát. A dühöngő egy ütessel leterítve az utját közben folytató embert, kocsijára felugorva, elhajtatott. Vojnát az időközben segítségére jövő két társ a községbe vitték, ahol az egy szamaritánus parasztagazda házában még aznap éjjel feladta lelkét. A gyilkost nyomozzák.

A magyar sörkereskedők országos egyesülete igazgatósága Fürst Ödön alelnök elnöke alatt tartotta meg Budapesten első érdemleges igazgatósági ülését, melyen Kormos Pál egyesületi titkár előterjesztette az egyesületi iroda működéséről szóló jelentését. Az igazgatóság a jelentést tudomásul vévén, elhatározta, hogy a taggyűlés érdekében széleskörű akciózt indít. Ezután Fürst Ödön alelnök terjesztette elő indítványát az egységes söröspalaczk tárgyában. Előadta, hogy a fogyasztás fejlődése erős versenyt idézett elő, mely a söröspalaczk ürméretének fokozatos apadását idézte elő. Míg ugyanis mintegy 15 évvel ezelőtt a söröspalaczk országoszerre mondhatni egységes volt úgy külalakjára mint ürtartalmára nézve, lévén azok 0.7 liter nagyságúak, ma oda jutottunk, hogy a régi 0.7 literes palaczkok helyett 0.56—0.58 centiliteres palaczkok vannak általában forgalomban, vagyis egy ötöddel lettek kisebbek a palaczkok, mint ezelőtt. Ennek az áldatlan versenynek további elfajulását nehéz volna bevégni és óhajtandó, hogy ez a tisztességtelen verseny mihamarabb megszűnjék. Az előterjesztést hosszúságos és beható vita követte, amelynek eredményeképp az igazgatóság elhatározta, hogy a kérdést további megvitatás végett szélesebb bizottságnak adja ki. Singer Jakab igazgató a sörkereskedelem bajainak orvoslása tárgyában tett előterjesztést. Az igazgatóság elhatározta, hogy az előterjesztést tanulmányozás végett szétküldi az igazgatóság összes tagjainak s azt a legközelebbi ülésen vessi beható tárgyalás alá. Ugyancsak Singer igazgató indítványára elhatározta az igazgatóság, hogy a Magyar Kereskedők Lapját az egyesület hivatalos lapjává kinevezi. Schatteles Viktor (Lugos) tett végül indítványt, hogy sörkereskedelem bajainak szélesebb körű megvitatathatása végett január vagy február havában az egyesület országos sörkereskedői nagygyűlést rendezzen. Az igazgatóság az indítványt elvben elfogadván, kiadta a titkárnak részletes javaslat kidolgozása végett.

Gyilkos merénylet. Bozovicsról írják, hogy mult hó 27-én este dr. Blum János bozovicsi ügyvéd ellen merényletet követtek el. Az ügyvéd este fél 10 óra tájban ment hazára a magyar kulturát hirdette Temesvárott. Jó felé, amikor a nyílt utcán három revolver-

Sternheim Jenő

Mű-, butor- és portál-asztalos.
Rajzok és költségvetések ingyen készíttetnek.
Karánsebesi-(vásár)-utca 28.szám.

Lugos.

lövésnél megsebesítették. A merénylő a tett elkövetése után megszökött. A csendőrség nyomozás után s erős gyanúkok alapján Zurka Nikolae ósopoti timárlegényt tartóztatta le, ki tettét tagadja ugyan, sőt azt állítja, hogy a merénylet napján Bozovicson sem volt, de a szembesítésnél dr. Blum felesége határozottan reá ismert a merénylőben. Dr. Blumot az egyik golyó a bal füle mellett sebezte meg. Állapota súlyos ugyan, de nem tartják életveszélyesnek.

Magyar üvegkartel. A Magyar Pénzügy-arról értesül, hogy a magyar üvegyárosok között ma is fennálló entente cordiale-t az érdekelt gyárosok valóságos kartellé akarják szükíteni, amely egyelőre mérsékelt áremelés formájában öltene testet. Az üvegyárosok, forrásunk szerint már megegyeztek egymás közt az áremelést és annak mérvét illetőleg, úgy, hogy azt valószínűleg már november 1-én életbeléptetik.

Egy örült rémtette. Déváról írják: Rózsa János itteni gazda pálinkafőzés közben hirtelen megőrült. A beteg ember fejszét ragadott és a vásártól hazatérőknek utját állta. Henz Vaszilt egy csapással agyonütötte és hét embert súlyosan megsebesített. Csak nagynehezen tudták megfékezni és a kórházba szállítani.

Eiraboló községi pénztár. Klodován múlt hó 26-án este betörték a községháza s a község Wertheim-szekrényét elvitték. Alig érték azonban a tettesek 20-30 lépésre a községházától, az éjjeli czirkáló őr közeledését vették észre, mire a szekrényt eldobva, futásnak eredtek. A pénzes szekrény érintetlen volt. Az ismeretlen tettesek után eddigelé sikertelenül nyomozott a csendőrség.

A legjobb, legolcsóbb asztali víz a természetes szénsavas **BUZIÁSI SAVANYÚVÍZ.** — Kapható mindenütt.

KLEIN SAMU
szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utca 5.

Kiadó-laptulajdonos: Szidon József.

1987. vhtó. szám. 1904

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági vjhajtó az 1881. LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. járásbíró 1904 V. I. 1846 sz. végzése következtében Lugosi kir. Pénzügyigazgatóság javára Schwartz Simon ellen 20 kor. és jár. erejéig 1904 évi szeptember hó 9-én fogantatott kielégítési vjhajtás útján lefoglalt és 800 koronára becsült buzából álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. bíróság 1904. évi V. I. 1846 2. számú végzése folytán 20 korona tőkekövetelés, ennek kamatai, és addig összesen 40 koronában bíróláig már megállapított költségek erejéig Lugoson alperes lakásán leendő eszközésére 1904 évi **november** hó 14-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfelvétel mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tcz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Lugos, 1904 október 30.

Frank Zoltán, kir. bir. vjhajtó

Steiner Izsó
arany-, ezüst- és ékszerárú készítő műhelye

Lugos, Szt-János-utca 1
Karl-féle ház, a fürdő mellett.

Ajánlja magát minden e szakmába vágó munka pontos, zárt és gyors elkészítésére, mérsékelt áron.



Szőlőlugast

Ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű) mert nagyobb része ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugosnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkiválóbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő használatban mindenütt megterem s ninosen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem válik, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, heritéseknek stb. a legremekesebb dísz, sőt, hogy legkevesebb helyet is elfoglalja az egyébre használható részekből. És a legháladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, számos fénynyomatu katalogus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki címét egy levele lapon tudatja. Cím:

Érdeklődni a szőlőültetvénytelep Nagy-... a. p. Székelyföld.

Őszi Henrik
ékszerész, műtővös és órás
Lugos, Széchényi-utca, Dillinger-féle házban.

Készít legfinomabb kivitelű arany- és ezüst-ékszereket. Elvállal régi ékszerek átalakítását a legújatnyosabb árban. Órajavitásokat két évi jóállás mellett. Értékesebb kövek a tulajdonos jelenlétében is átfoglaltatnak.

Számos megbízást kéri

Őszi Henrik.
műtővös és órás

Tanulók és tanulóleányok felvételnek.

Schicht-szappan

„szappan” vagy „kulcs”



Jeggyel

legjobb, legkiadósabb s emésztőfogva legolcsóbb szappan. — Minden kéres alkatrészekből mentes.



„kulcs”

Mindenütt kapható!

!!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a „Schicht” névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!!

Első lugosi melykútfúrási vállalat és vízvezeték berendezési műhely

Kirschner Mihály

mű- és épület-lakatos

Lugos, Templom-utca 13. szám.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, u. m.: mindennemű **vízvezetékét, fürdőszoba-berendezést, angol klozetet, szivattyúk szerelését és javítását jótállás** mellett. **Kútfúrás és kútberéseket.**

Northon-féle kutakat szivattyúval együtt 90 koronától feljebb.

Rajzok és költségvetések ingyen.

NAGY „DIAPHRAGMA”-SZIVATTYÚ
csekély használati díj mellett használatra bocsáttatik.

Wurmlinger Mátás
 villanyzerelési vállalata és lakatos-műhelye
 Lugos, Weiss-utca 1.
 Elyállal mindennemű e szakba vágó munkák t.

Világhírű!

a „**REKORD**” festészeti műintézet a kiválóan sikerült életnagyságu arc-képeiről, melyeket elismert művészek által készített. Számos (kir. közjegyző által hitelesített) elismerőlevél a világ minden tájáról. 20

Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquarell- és pastellfestésben fénykép után 48-63 cm. nagyságban, ára 20 kor.
 Legfinomabb kivitelű brom-, platip és krétarajz ára 5 korona.

Részletes árjegyzék bármentve.

Egy életnagyságu képet kézi únk mindenkinek teljesen ingyen, ha részünkre 3 rendelést szerez és azokat egyenkint vagy egyszerre beküldi.

„**REKORD**” festészeti műintézet
 Budapest, VII., Rottenbiller-u. 46.

Farkas Herman

műbutor-, épület- és portál-asztalos

Lugos, Szt. János-sor 7.

Kiváló szerencse Töröknél!

Felülmulhatlanul

kedvez főáruháznak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona nyerménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek, köztük a **legnagyobb nyereményeket.**

Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most következő m. kir. szab. 15. osztálysorsjátékban újból **110.000** sorsjegyre **55.000** pénznyeremény jut és összesen egy hatalmas összeget, **14.459.000** koronát sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben **1.000.000** korona. Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 1 á 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 korona és még sok egyéb; összesen 55.000 nyeremény és jutalom 14.459.000 korona összegben.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai: 1/8 eredeti sorsjegy frt — 75 vagy kor. 1-50, 1/4 er. sorsj. frt 1-50 vagy kor. 3—, 1/2 er. sj. frt 3— vagy kor. 6—, 3/4 er. sorsj. frt 6— vagy kor. 12—.

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. — Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk f.évi november hó 13-ig bizalommal hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa

bankháza, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körút 46/a.** — 1. fiók: **Váci-körút 4/a.**

2. fiók: **Muzeum-körút 11/a.** — 3. fiók: **Erzsébet-körút 54/a.**

Mendelőlevellel levelezendő: **Török A. és Tsa bankháza, Budapest.**

Kérek részemre..... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget..... korona összegben utánvételezni kérem postautalvánnyal küldöm mellékeltem bankjegyekben (bélyegekben). A nem tetesző törölmi

Pontos

czim:

Felfűnésre keltő olcsó árak!

A következőkben **telj. idényre** alább felsorolt árúcikket ajánlunk:

Női czugos cipő 2.60 2. frt	Női fűzős cipő 2.80 2. frt	Női gombos cipő 3.25 3. frt	Női fűzős cipő Box Calf 3.75 3. frt
Férfi czugos cipő 2.80 2. frt	Férfi fűzős cipő 3.10 3. frt	Férfi fűzős cipő legjobb Boxbőr 4.50 4. frt	Női-nemez gombos cipő bőrborítással 2.— 2. frt
Női fűzős cipő erős bőrből meleg bélelssel 3.10 3. frt	Nemez félczipő sarkkal 1.— 1. frt	Férfi nemez félczipő sarkkal 1.20 1. frt	Férfi czugos cipő posztóbol, erős bőrborítással kettős talpjal 4.25 4. frt
Fűzős cipő leányok részére 1.80 1. frt	Gombos cipőleányok részére 2.— 2. frt	Fűzős és gombos cipő gyermek részére és feljebb 1.— 1. frt	szines Micado férfiak nők és gyermek részére 60 krtól 1.— 1. frt

„TURUL” cipőgyár részv. társaság.

Főraktár: Lugos, Deák-utca 6. szám.

